
みどり保全に関するアンケート 2025 結果報告書 

1 アンケート概要 

（１）⽬的 
  本市の魅⼒の 1 つである「みどり」の環境の活⽤・保全に関する取組に対する市⺠の

満⾜度や意⾒を聴取するため。 
（２）対象 
  e モニター ３４０名 
（３）回収数 
  １5３件（回収率 ４５．０％） 
（４）調査時期 
  令和 7 年５⽉１６⽇（⾦）〜令和 7 年５⽉３０⽇（⽔） 
※その他意⾒の類似意⾒は代表的な意⾒にまとめています。 

２ アンケート 

⽩井市の農業についておたずねします。 
 
Q1 あなたは、⽩井市の農業を守るため、農業に関わりたいと思いますか。 
【全体】n=153 

 
 
Q2  Q２で「関わりたい」と回答した⼈におたずねします。あなたは、農業にどのように
関わってみたいと思いますか。 
【全体】n=153 

 
  



Q3  ⽩井産の農産物についておたずねします。あなたは、⽩井産の農産物を積極的に購
⼊していますか。 
【全体】n=153 

 
 
Q4 あなたは、⽩井産の農産物を多くの⼈に買ってもらうためには、どのような取組が必
要だと思いますか。次の中から２つまで選択してください。 
【全体】n=153 

 
【その他】 
・やおぱーくをもっと盛り上げて道の駅なみにする。 
・⽩井の特産農産品の開発。 
・⼀概に農産物と⾔っても、梨以外に何がありますか。 
・「やおぱあく」の充実。 
・安くする。 
・Facebook ではなく、X や Instagram を活⽤する。 
・市外、県外に送る送料の割引。 
・梨は出来ているが、味などでアピールできる必要がある。 
・同じ価格なら⽩井産を購⼊するので価格設定を考えてほしい。 
・農産物直売所の充実（新鮮さと品数の豊富さ重視）。 
・先ずは⽩井産農産物に何がある？ 



次に、⽩井市のみどりや⾃然環境についておたずねします。 
 
Q5 あなたは、みどりや⾃然環境を守るための活動に取り組んでいますか。 
【全体】n=153 

 
 
Q6 あなたは、市⺠や団体等と市が⼀緒になって市内のみどりの地域資源を維持・育成し
ていく「森のグラウンドワーク推進事業」を知っていますか。 
【全体】n＝153 

 
 
Q7 あなたは、⽩井市の緑化推進のために、今後どのような取組が重要と考えますか。次
の中から２つまで選択してください。 
【全体】n＝153 

 
【その他】 
・⼗分に緑は多いと思うので、緑化推進よりも若者の就農⽀援などに予算を回してはいかが
でしょうか？ 
・まず汚い街並みの整備が先。凸凹だらけの道路や壊れた縁⽯だらけの街で、何が緑化かと
指摘せざるを得ない。男⼥共同参画なども案内があったが、まず何をやるべきなのかを考え、



プライオリティを明確にして凡事徹底することが必要。そこにグランドデザインとして緑
化が⼊ってくるのは⼤歓迎。⼩⼿先の緑化には反対。 
・緑化の魅⼒可。緑化による市⺠の益。 
・歩道の植栽周りの雑草を、⾃治会で刈っても良い許可を出して欲しい。地域住⺠が、地域
の美化をできるようになると良い。 
・⽩井駅前の緑化整備。 
・ポイ捨て等されないような活動。ポスターとかゴミ箱設置とか。 
・既存の緑地にベンチ設置。⽇陰をつくる⼯夫。 
・緑化推進活動を市⺠の皆さんに知ってもらい、意識を⾼める。 
・ゴーヤを植える。 
 
Q8  あなたは、⽩井市のみどりを守るための機運を醸成するためには、今後どのような取
組が重要と考えますか。 次の中から２つまで選択してください。 
【全体】n=153 

 
【その他】 
・まず⾃分たちの街を綺麗にしよう。 
・ヤードの規制。 
・緑を守ることで得られるもの、ことへの明⽂化。 
・先ずは、公共施設の週⼀回の剪定や草取り整備の拡充！ 
・環境保全活動に熱⼼な企業に対する優遇措置の導⼊と、それらの企業どのタイアップ(例
えばエコホームの推進、エコホーム購⼊者への特別給付⾦、エコホーム建設企業との PR タ
イアップなどにより、環境保全だけでなく、⽩井市への移住も促す)。 
・参加型はしてみたいがハードルが⾼い。花の種のプレゼントや、PR ポスターなど視覚な
ど⼊りやすいところから意識していってもらう。 
・既に⾃然でいっぱいなのでこれ以上増やす必要性は感じない。 
 



Q9  あなたは、お住まいの地域の環境を守るため、地域で環境美化や環境保全の活動に
取り組んでいますか。 
【全体】n=153 

 
Q10  あなたは、市が 2022 年 2 ⽉に「良好な環境を未来につなぐ持続可能なまち」を⽬
指し、2050 年までに⼆酸化炭素排出量を実質ゼロにする「ゼロカーボンシティ」の実現に
向けてチャレンジすると表明したことを知っていますか。 
【全体】n=153 

 
Q11  あなたは⾃然のみどりや地形、⾃然環境が持つ多様な機能を⽣かして防災・減災、
地域振興、環境保全などに活⽤し、社会基盤（インフラ）の課題解決を図る「グリーンイン
フラ」という考え⽅を知っていますか。 
【全体】n=153 

 
Q12 ⽩井市のみどりの保全・活⽤策に対してご意⾒・ご要望がございましたら、ご⾃由に
お書きください。 
【環境保全】 
・耕作放棄地、遊休地を市⺠農園として開放して欲しい。 
・⽩井市の緑の保全政策について全く知らないことに驚いた。こんなことに感度が⾼い⽅だ
と思っていたのに。もしかしたら市からの発信⼒が弱いのでは？ 
・⽩井市は緑が多いとは思うが、ボサボサ…⼿⼊れした⽅が良い。 
・いつも街並み美化活動の為ありがとうございます。 
・だだ植樹するだけではなく、その後の根っこが盛り上がって、⾼齢などが⾜を取られて転
倒する事も懸念してほしい。 
・もっと、公園などの環境整備を定期的に取り組んでほしいです。植えたら植えっぱなしで、
雑草が伸び放題で、せっかく市⺠の憩いの場である公園が台無しです。船橋市では、夏に向



けてゴーヤの苗を提供していて、緑のカーテンで、暑さの軽減など、市⺠も協⼒すると⾔う
事も⾏っています。 ⽩井市も⼩中学校の児童や欲しい市⺠に苗を無償で提供しみんなで緑
のカーテンの取り組みを図るなど、するのはどうでしょうか？ 
・使っていない⽥んぼに、⻨なんか作らないのわかっているのに⼟砂の受⼊れを許可してい
るようでは無理。産業廃棄物も県のせいにして何も取り締まらない。森林は伐採され⾞の解
体ヤードになって、⽕災ばかり起きている。 
・緑はたくさんあるけれども放置されているところが多いので整備が必要。 
・データセンター新規建設申請が通ってしまったことに、「⼤義名分」が簡単に失くなって
しまう現実に唖然としている。 
・農地の活⽤について市⺠ぐるみで考えるべきだと思います。 
・印⻄市のように無闇な⼤型開発をしないようにしてほしいです。 
・みどりの保安、活⽤はすべきだと思うが街路樹などの管理の両⽴は難しい点があると思
う。 
・緑化に際し⼦供が喜ぶような動植物 ⼤⼈が育み、採集して 皆が楽しめるようなことがい
い。 
・駅前とか 464 号線沿い等 ⽬⽴つ場所を徹底的に綺麗な緑花 にする。 
・街路樹の更なる整備、美化への取り組み強化。 
・昔からある⼩さな⼭の⽊々、雑⽊林をもうこれ以上伐採してほしくないです。⽩井の⾵景
の美しさの⼀つだと思います。整備をきちんとして美しい⾥⼭を⽬指してほしい。 
・市内を回ると、耕作放棄地や空地が⽬⽴つ。市⺠農園などにして利⽤できないかと思う。 
・既存の緑を⽣かした地域活性化は⽩井市にはアドバンテージができそうな気がする 
・現在活動中の団体活動継続の⽀援と環境美化に⽬を向けさせる取り組みが⼤切 
・⽣活排⽔が流れている⼩川の整備や周辺の除草、伐採。  
・害⾍対策はしっかりしてほしい。現在、蚊、蜂、クモ、ダニが多い。 
・⼀部のエリアだけが街路樹があって、花も植えられていて、雑草の刈り取りなどが⾏われ
ているが、それ以外が無法地帯みたいな所が多い。もっと市全体が綺麗になってほしい。ま
た、草⽊が⽣い茂る、管理されていない空き地の所有者に対して、管理を促してほしい。 
・既存の緑地にベンチ設置。⽇陰をつくる⼯夫。 
・みどりの保全・活⽤は、防犯にも役⽴つので、増々、推進してほしい。 
・https://hitori-hitohana.city.fukuoka.lg.jp/try/ 福岡市での⼀⼈⼀花運動（企業な⼀花花壇）、
福岡市から能登被災地でも展開。どれだけ花が増えるかより、市⺠全体の意識醸成にとても
効果が出ているようですし、街がきれいになる喜びが共有されています。 
・休耕地の活⽤には様々な障害があるのは承知していますが、活⽤が進むような施策があれ
ば紹介してほしい 
・雑草をどうにかしてほしい 
・緑化の適正管理（街路樹等の剪定） 



・みどりの保全との両⽴が課題になってくると思います。例えば、児童公園の緑化を進める
と⼤⼈の⽬が⾏き届きにくくなり防犯⾯で問題が出てくるなど。 
・市⺠の森が活かされていない、それがあることを知っている⼈は何⼈いるか？ 
・⽩井市が、緑の保全に積極的に取組んでいるのは、うれしいです。 
・定年を過ぎた年配の⽅々でも働く気持ちのある⽅は、アルバイトなどの形で保全活動に関
われるようになるといいと思います 

 
【公園・道路整備】 

・市街地の道路の植栽の整備をして欲しいです  草が⽣えていて⾒通しが悪い所もあるの
でこの様な事に注⼒するには予算確保が必要です。その他の事業インフラ整備更新、健康福
祉等にも多⼤な予算が必要です。市の予算希望から総花的には出きないので選択と集中が
必要だと考えます。 
・⾃然が多くて環境が良いと感じていますが、「活⽤」に関して積極的に取り組んでいるよ
うには⾒えません(実際に⾏われているのかもしれませんが、周知が弱いと思います。) 温
暖化に伴い、⾷料品の価格も⾼騰しているため、遊休地を安く市⺠にレンタルして野菜作り
の場を提供して欲しいです。その場合、農家のようにプロの⽅に教えていただける場がらあ
ると嬉しいです。 また、特に⽩井駅、⻄⽩井駅周辺や、公園における花壇や植⽊の整備を
して欲しいと思います。これは、市外からの移住⼈⼝を増やすことにも貢献すると思います。
雰囲気がさびれていると、その場所に住みたいとは思わないため。 ⽩井の農作物を以前は
積極的に購⼊していたのですが、PFAS 等の報道が出てから購⼊を控えています。⽩井市の
⽔道⽔場問題がないかもしれませんが、農作物への影響が払拭出来ないためです。⾒た⽬の
問題だけでなく、健康への直接的被害が出ないよう、こういうことについても早急に対応し
ていただきたいです。 
・「森のグラウンドワーク推進事業」を知らなかったので、ホームページをみさせて頂きま
した。⼤変だと思いますが定期的な更新があると市として⼒を⼊れている活動だと伝わる
と思いました。 
・荒れた雑⽊林や休耕地をきれいな緑環境に整備してほしいです。 富⼠公園ができました
が、⽊陰になるような⽊がほとんどないので残念です。 夏は灼熱の公園になって、遊べな
いかなと思います。印⻄のように⼤きい⽊と緑いっぱいの公園があったらどんなにいいか
と思います。 何とか広い⼟地を活かして、ちょっとした観光地になってくれたらと希望し
ます。 

 
【その他】 

・駅の周りの緑イベント等、千葉ニュータウン中央みたいな明るい物を取り⼊れては？ 
・最近梨畑が潰される事例を多数⽬にするが、市の貴重なブランド産品であるため、開発⾏
為は元より安易な離農・規模縮⼩を防⽌するため⼈⼿不⾜のところには経験や知⾒のある



⼈材を積極投⼊してほしい どこの家も多産・三世代家族時代の規模での保持は少⼦化から
の⼈⼿不⾜で厳しいものと思っている 梨畑は⼀度なくなってしまうと再⽣は難しい ぜひ
未来につながる対策を打っていただきたい 
・資源は限られている。職員さんも忙しいだろう。なんでもかんでも新しいことを始めない
こと。議員案件なんて⼆の次で良い。 
・⽬に⾒えた活動がイマイチ不明 もっと PR すれば良いのでは 
・⽩井市は緑が多い場所だと思っています。 道の駅などを作って 農産物を直売したり ⽩
井市をアピールしていったらいいと思います。 
・特にないです 
・⽩井市が決まった⼤きさのパイであると⾔う伝統的な⾒⽅は、⽩井市には原材料とエネル
ギーという 2 種類の資源しかないことを前提としている。だが実は、資源には 3 種類ある。
原材料とエネルギーと知識です。原材料とエネルギーには量に限りがあり、使えば使う程残
りが少なくなる。それに対して、知識は増え続ける資源で、使えば使う程多くなる。実際、
⼿持ちの知識が増えると、より多くの原材料とエネルギーも⼿に⼊る。⽩井市で環境探索に
1000 万超円投資して緑道並⽊を実施すれば、今より多くの環境資産が⼿に⼊るが、孫たち
は維持管理保全に取り分が減る。⼀⽅、もし市直営の植物研究所に同額投資し、より効率的
に利⽤する新しい⽅法を開発発⾒すれば、今も孫たちも揃ってより多く独⾃の資源を⼿に
⼊れられる。この事は、「⽅⾈(ハコブネ)シンドローム」と⾔う。 
・先ず、質問内容、回答選択肢の⼯夫をして欲しい。答えようのない質問が多い。 
・⾃然の⼤切さは、後世にも伝えていくべきですし、やはり、中⾼⽣の⼒も借りて推進して
いくやり⽅も必要なのかなと思います。SNS での収集や拡散も重要です。 
・特にありません 
・しろいマッチで PR を増やそう。 
・何も知らない⾃分を反省します 
・「意思がある⼈」だけでなく「ちょっと興味ある」とか「関わる時間がある」ような⼈も
巻き込んだ、気軽な保全活動が実現できたら良いと思う 
・⾬⽔タンクの補助⾦を出してほしいです。 団地や公園、地域菜園などに、共同コンポス
トの設置を、推進してほしいです。 
・市内モビリティの EV 化を図りましょう。 また、EV スタンドを増やしましょう。 市役
所等、公共施設の駐⾞場を有料化して公共交通の利⽤を増やし、マイカーを減らしましょう。 
レジャー農園を創設し、市内外の⼈たちに農業の楽しさ、⼤切さを知ってもらう、観光資源
の⼀端にしましょう。  
・「緑と健康」を⽩井市のアピールポイントとして、 級⻑ください。 
・ゼロカーボンシティを表明していることを知らなかった。⼦どもたちに⾃然あふれる⽩井
で過ごしてほしいが空き地？が草で⽣い茂るのは⾒た⽬が良くないとは思います。 

 



【年齢】                

 
 
【性別】 

 


